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 _________________ 

OORRIIGGIINNAALLEE  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Numero 28 del 22-05-2023 

 

Sessione Ordinaria - Pubblica - Seduta di Prima convocazione 
 

Oggetto:ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
L'anno  duemilaventitre addì  ventidue del mese di maggio con inizio alle ore 19:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, previa regolare convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale, per la trattazione 

dell’argomento in oggetto. 

 

All'appello nominale risultano: 

 
CALZAVARA MASSIMO Presente  BORTOLOZZO CHIARA Presente 

CAZZAGON CHIARA Presente  BORGATO ANTONELLA Presente 

GUERRA SIMONE Presente  LAZZARIN GIULIO Presente 

SEMENZATO AMPELIO Presente  COPPETTA CALZAVARA SILVIA Presente 

FACCHIN DIEGO Presente  BERLATO VALENTINO Presente 

SORATO PIERGIOVANNI Presente  FRISON NATALIA Presente 

VOLPE GIAN LUCA Presente  Calzavara Federico Presente 

ZANTOMIO ELISA Presente  BORDIN ELENA Presente 

MASSARO SIMONETTA Presente  GASTALDI LORIS Presente 

 

Partecipa alla seduta Cartisano Pier Paolo - Segretario Generale. 

Il Sig. CALZAVARA MASSIMO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta 

legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i sigg.: 

 

GUERRA SIMONE 

FACCHIN DIEGO 

BERLATO VALENTINO 

   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopra indicato 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

 

     IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO GENERALE 

 CALZAVARA MASSIMO     Cartisano Pier Paolo 
 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D. Lgs. n. 82/2005. 
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Il Consigliere Coppetta Calzavara dichiara che il suo gruppo non voterà favorevole in quanto il 

Presidente del Consiglio è figura superflua per Comuni di queste dimensioni; fonte di spese che 

possono essere meglio destinate.  

Il Consigliere Calzavara Federico che lui ed il Consigliere Bordin si astengono dal votare il 

nominativo del Presidente del Consiglio; si associano a quanto detto dal consigliere Silvia Coppetta 

Calzavara, infatti, come si è evidenziato nei cinque anni passati, la figura del Presidente del 

Consiglio in questo Comune è irrilevante se non inutile, quindi si potrebbe spendere diversamente 

questo denaro del Comune, tantopiù che questa scelta è collegata alla nomina della Giunta secondo 

il manuale Cencelli di divisione delle cariche in base ai partiti e agli accordi elettorali. 

Il Consigliere Semenzato assume la presidenza e ringrazia. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

VISTO l’art. 39, comma 1, 3° alinea, del D.lgs. n. 267/2000 il quale prevede che “Nei comuni con 

popolazione sino a 15.000 abitanti lo Statuto può prevedere la figura del Presidente del 

Consiglio”; 

 

VISTO l’art. 9, comma 1 del vigente Statuto comunale, da ultimo modificato con deliberazione di 

C.C. n. 20 del 19/03/2018, il quale prevede che il Consiglio Comunale, subito dopo la convalida 

degli eletti, elegge tra i suoi componenti, escludendo il Sindaco, un proprio Presidente; 

 

ATTESO, dunque, che il Comune di Pianiga ha istituito la figura del Presidente del Consiglio; 

 

VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 24, in data odierna, sulla convalida degli eletti 

alle cariche di Sindaco e di Consigliere Comunale a seguito delle consultazioni elettorali di 

domenica 14 e lunedì 15 maggio 2023; 

 

VISTO l’art. 40, comma 5 del D. Lgs. n. 267/2000 il quale stabilisce che nei Comuni con 

popolazione inferiore a 15.000 abitanti la prima seduta è convocata e presieduta dal Sindaco, sino 

all’elezione del Presidente del Consiglio; 

 

VISTO l’art. 9, comma 3 del citato Statuto il quale dispone, tra l’altro, che le funzioni vicarie del 

Presidente del Consiglio Comunale sono esercitate dal Consigliere anziano, ossia dal consigliere 

comunale che ha ottenuto la maggior cifra individuale ai sensi dell’art. 73, comma 6 del D. Lgs. n. 

267/2000, con esclusione del Sindaco neoeletto e dei candidati alla carica di Sindaco proclamati 

consiglieri ai sensi del comma 11 del medesimo art. 73; 

 

ATTESO che il Consigliere comunale che ha ottenuto la maggiore cifra individuale ai sensi del 

citato art. 73, comma 6 è il Consigliere Cazzagon Chiara;  

 

VISTO l’art. 9, comma 2 dello Statuto e l’art. 2, comma 3 del Regolamento per il funzionamento 

del Consiglio Comunale, i quali dispongono che: 

 

➢ il Presidente del Consiglio è eletto con voto palese con la maggioranza dei 2/3 dei Consiglieri 

assegnati (quindi con almeno 11 preferenze); 

➢ qualora dopo tre votazioni tale maggioranza non venga raggiunta si procede ad ulteriore 

votazione ed è eletto Presidente del Consiglio il Consigliere che ottiene il maggior numero di 

voti. In caso di parità si procede al ballottaggio tra i due consiglieri che hanno ottenuto più voti. 

Permanendo la situazione di parità è eletto Presidente il più anziano di età;  
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SI PROCEDE, quindi, alla votazione per appello nominale, dando atto che i consiglieri, 

interpellati nell’ordine, si sono espressi come segue:  

 

1. Sindaco Calzavara Massimo          vota   Semenzato Ampelio 

2. Cons. Cazzagon Chiara                      vota   Semenzato Ampelio 

3. Cons. Guerra Simone                        vota   Semenzato Ampelio 

4. Cons. Semenzato Ampelio          vota   Semenzato Ampelio 

5. Cons. Facchin Diego                      vota   Semenzato Ampelio 

6. Cons. Sorato Piergiovanni          vota   Semenzato Ampelio 

7. Cons. Volpe Gian Luca                      vota   Semenzato Ampelio 

8. Cons. Zantomio Elisa                        vota   Semenzato Ampelio 

9. Cons. Massaro Simonetta          vota   Semenzato Ampelio 

10. Cons. Bortolozzo Chiara          vota   Semenzato Ampelio 

11. Cons. Borgato Antonella          vota   Semenzato Ampelio 

12. Cons. Lazzarin Giulio                      vota   Semenzato Ampelio 

13. Cons. Coppetta Calzavara Silvia        vota  contrario 

14. Cons. Berlato Valentino           vota  contrario 

15. Cons. Frison Natalia                        vota  contrario 

16. Cons. Calzavara Federico           non vota 

17. Cons. Bordin Elena                             non vota 

 

UDITO il Sindaco, il quale, constatato l’esito della predetta votazione, proclama eletto Presidente 

del Consiglio Comunale il Consigliere Semenzato Ampelio, avendo quest’ultimo riportato n. 12 

voti, ossia la maggioranza dei 2/3 dei consiglieri assegnati); 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica del Responsabile del servizio competente, 

ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000, e dato atto che la medesima proposta non 

richiede parere di regolarità contabile non comportando riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico finanziaria o sul patrimonio dell’ente; 

 

D   E   L   I   B   E   R   A 

 

1 - Di eleggere Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Pianiga il Consigliere 

Semenzato Ampelio; 

 

2 - Di dare atto che le funzioni vicarie del Presidente del Consiglio vengono esercitate dal 

Consigliere Anziano, ossia da Cazzagon Chiara; 

 

3 - con separata votazione espressa per alzata di mano: consiglieri presenti n. 17, voti favorevoli n. 

12, contrari n. 3, astenuti n. 2, di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva 

ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 
 


